

## SAŽETAK

Ovaj obrazovni scenario nudi praktične savete za pisanje zasnovane na nekim osnovnim gramatičkim principima i pravilima. Oslanjajući se na veoma korisnu knjigu Stranka i Vajta Elementi stila, scenario sumira ove elemente u 10 pravopisnih zapovesti. Ovih 10 praktičnih pravila/saveta su: Držite srodne reči zajedno; U prepričavanju/sumiranju se držite jednog gramatičkog vremena; Stavite naglašene reči na kraj rečenice; Izbegavajte niz labavio povezanih rečenica; Izostavite nepotrebne reči, koristite definitivan, specifičan, konkretan jezik, Stavite izjave u pozitivni oblik, Upotrebite aktivni glas, učinite pasus jedinicom kompozicije, Odaberite odgovarajući dizajn i držite ga se.

## KLJUČNE REČI

*Kompozicija, pisanje, izveštavanje, stil*

## ONLAJN EDUKATIVNI SADRŽAJI

- *Lekcija o Top 10 pravila pisanja na [mediactiveyouth.net](http://mediactiveyouth.net)*
- *Prezi prezentacija 10 stilskih zapovesti*
- *Elementi stila, Strunk&White*
- *Online testovi o stilu*

## CILJ ČASA

Cilj lekcije je da učesnici usvoje neke praktične savete za dobar sastav koji su od suštinskog značaja za pisanje i vide šta profesionalci misle da su najvažnije osobine novinarskog pisanja i dobrog izveštavanja.

## ISHOD ČASA

Učesnici će bolje razumeti osnovne principe kompozicije, moći će da ih prepoznaju, a samim tim i biti opremljeni da ih dodatno praktikuju i primene u svom pisanju.

## TOK ČASA

**Min 1-5 Zagrevanje:** Efikasan način uključivanja učesnika i postavljanje zajedničkih očekivanja o tome šta će naučiti jeste postavljanje nekoliko preliminarnih pitanja na tu temu. Predavač uvodi temu i sadržaje sa časa, priprema PowerPoint/Prezi prezentaciju

**Kolaborativno učenje** – 30 minuta učesnici govore o medijima; koristeći Prezi prezentaciju, edukator pokazuje reprezentativne savete o principima kompozicije. Ovih 10 saveta su predstavljeni obrnutim redosledom od br. 10 do br. 1, kao na top listi najvećih hitova, kako bi bili atraktivniji i angažovaniji za učesnike. Ovih 10 najboljih saveta su: Držite srodne reči zajedno; U saželima držite se jednog napetog; Postavite naglašene reči rečenice na kraju; Izbegavajte niz labavih kazni; Izostavite nepotrebne reči, koristite definitivan, specifičan, konkretan jezik, Stavite izjave u pozitivnom obliku, Upotrebite aktivni glas, učinite pasus jedinicom kompozicije, Odaberite odgovarajući dizajn i držite ga.

**U narednih 5 minuta** edukator priznaje i prikazuje knjigu Elementi stila od strane Strunk & White o osnovnim principima pisanja na engleskom jeziku i preporučuje je za dalju upotrebu.

Prilikom predstavljanja sadržaja obavezno komunicirajte sa polaznicima i ohrabrite ih da aktivno učestvuju.

**40-55 Učenje zasnovano na igri / utvrđivanje i provera znanja** – učesnici počinju test o dobrom stilu preko Mudla.

**55-60 Zaključak:** Napravite kratak rezime lekcije i postavite nekoliko pitanja koja pomažu u utvrđivanju najvažnijih poruka koje biste želeli da date.

## MATERIJALI / SREDSTVA

Video projektor, laptop/desktop, Internet veza, Moodle!

PowerPoint/Prezi/ prezentacije obogaćene vizuelnim materijalima (slikama) i informacije zasnovane na činjenicama i istraživanjima.